

作为全国慢性乙肝临床治愈(珠峰)工程156家工程项目分中心之一,南华大学附属公共卫生医院(原市第三人民医院)已有4名患者启用“使用聚乙二醇干扰素 α -2b”治疗,并实现表面抗原转阴,表面抗体阳性。该院肝病科主任胡莉华表示——

乙肝“临床治愈”不再是梦

■本报记者 刘臻

专家简介



胡莉华

胡莉华,南华大学附属公共卫生医院(原市第三人民医院)肝病科主任,主任医师,全国肝病咨询专家,衡阳市感染病学会委员,衡阳市医学会第八届理事会理事,衡阳市第十四届人大代表。1992年毕业于南华大学临床医学专业,2003年在北京解放军302医院进修学习各型肝病,从事传染病临床工作30余年,对各型传染病的诊治具有丰富的临床经验。肝病科工作二十多年,在肝病方面有较深的研究,擅长各种各型病毒性肝炎,肝硬化、肝癌及其并发症的诊治及急救。分别在国家级、省级医学杂志发表肝炎相关医学论文十余篇,主持及协作省市科研课题多项,获得省市科研课题及科技论文奖3项。

去年4月19日,由中国肝炎防治基金会发起设立的“中国慢性乙型肝炎临床治愈(珠峰)工程项目”在北京正式启动。该项目旨在提高各级医生的乙肝诊疗水平,提升患者对乙肝治疗的认知,同时积极探索、优化、完善乙肝临床治愈路径,造福更多慢乙肝(CHB)患者,实现临床治愈梦想。项目开展以来,截至目前,据不完全统计已有10000余名慢性乙肝患者启用“使用聚乙二醇干扰素 α -2b”治疗。目前收效良好,治愈率达27%。

作为全国慢性乙肝临床治愈(珠峰)工程156家工程项目分中心之一,南华大学附属公共卫生医院(原市第三人民医院),目前已有多名患者启用“使用聚乙二醇干扰素 α -2b”治疗,并实现表面抗原转阴,表面抗体阳性,实现了乙肝的“临床治愈”。

A 让更多慢性乙肝患者实现“临床治愈”

30岁的李先生是从珠峰工程项目计划中成功获益的一位年轻人。早在他在读书时就被发现自己有乙肝大三阳[乙肝大三阳,是一种通俗的说法,是指乙肝五项中的乙肝表面抗原(HBsAg)、乙肝e抗原(HBeAg)和乙肝核心抗体(抗HBC)这三项检查结果呈阳性的]。由于肝功能还算正常,所以他一直采取放任的态度。前段时间,在体检中发现肝功能异常后,他来到了医院,想寻求专业的帮助。听闻医院正在开展珠峰工程项目,他便抱着试试的态度选择了“使用聚乙二醇干扰素 α -2b”治疗方案。经过将近一年的治疗后,目前他的表面抗原转阴,表面抗体阳性,实现了“临床治愈”。南华大学附属公共卫生医院肝

病科主任胡莉华告诉记者,接受“聚乙二醇干扰素 α -2b”治疗的患者日后发生肝硬化等恶变病的几率也将大大减小,并且干扰素治疗还有抗肝纤维化的优势,因此她建议无论是大三阳还是小三阳的年轻患者,都可以优先采用“聚乙二醇干扰素 α -2b”的治疗方案。

目前我市乙肝患者的治愈人数不算多,其实只要符合以下适应症的患者均可从珠峰工程中受益。

在衡阳地区,只要被临床诊断为慢性乙型肝炎,年龄在18—60岁之间,且接受口服抗病毒药物治疗达1年以上,同时乙肝表面抗原小于等于1500IU/ml,E抗原阴性,乙肝DNA定量小于100IU/ml的患者,均可申请加入“珠峰工程”,接受专业的公益医疗救助。南华大学附属公共

夏日炎炎警惕“空调病”

■本报记者 刘臻 通讯员 吴剑阁

其中,老人、儿童和妇女等免疫功能较低等易感群众。

引发“空调病”原因

一旦进入空调房间,温度骤变温差较大,造成人体内平衡调节系统功能紊乱,人体的植物神经系统难以适应,就会出现易怒、紧张、失眠等症状;长时间冷空气的刺激,使人体四肢的皮肤温度低于躯干的温度,出现温差,人体调节温度的功能紊乱;长时间在单调不变的空调环境中,人体的生物节律受到破坏,也会造成植物神经功能紊乱。此外,空调房间通常是封闭的,空调系统未过滤掉的灰尘和细菌,会逐渐积聚而加剧污染空气;空调的过滤器可吸附空气中的阴离子,使室

内的阳离子增多,阴阳离子正常比例失调造成人体生理的紊乱,长久缺乏负离子可使人感到空气“不新鲜”,感到胸闷、心慌、头晕、无力、工作效率和健康状况明显下降。

“空调病”预防策略

1.居家尽量少用空调,即使开时间不要过长,多利用自然风降低室内温度,适当流汗是预防要诀。使用空调必须注意开窗通风,每天应定时开窗换气,保持一定的新鲜空气。开启空调前,先开窗通风,开启一段时间后,关闭空调,再开窗通风,使室内外空气对流,排出有害气体。

2.外出回来让身体机能有所平稳后再开空调。设置温度不要过低,或过高,尤其老人、儿童免疫功能较低者,宜恒定

在24°C—26°C。夜间睡眠最好不要整晚开空调,入睡时关闭空调更为安全。

3.空调要定期清洁。每年可请专业人员进行一次全面清洗和消毒。否则会积聚灰尘、纤维,滋生大量细菌、病毒、霉菌、螨虫等。一旦开空调就会污染室内空气,传播疾病。

4.注意保湿。经空调器抽湿制冷的房间,空气干燥,可在室内恰当放些水或加湿设备,保持室内60%—70%适宜的空气湿度。长时间待在空调房里要补充水分,多喝温水,多吃蔬菜水果,少食冷饮。

5.不要让通风口的冷风直接吹在身体上和办公桌。大汗时不要直接吹冷风,降温太快易发病。长时间坐办公室,需适当增添穿脱方便的衣服,穿裙女性则应在膝部覆巾予以保护。

第三期泌尿系统结石微创技术(祁东站)培训班开班

手术“现场直播”

家属“同步观摩”

人民医院开班。

本报讯(记者 刘臻 通讯员 邓晓晓 李朝清)近日,“湖南省泌尿系统结石防治临床医疗技术示范基地——衡阳市中心医院第三期泌尿系统结石微创技术(祁东站)培训班”在祁东县第三

等专题分别围绕泌尿外科新理念、新技术作学术报告。

会议还进行了三场泌尿系统结石微创手术演示,与会人员和手术对象家属现场观摩手术直播过程。来自归阳镇双河村月形组的患者段某某,

家距祁东县第三人民医院仅600米,其女儿通过手术直播目睹其母手术全过程。

自祁东县人民医院、县中医医院等多家医院相关科室业务骨干近100人参加培训。

市第一人民医院:

荣获全国健康管理示范基地

本报讯(记者 刘臻 通讯员 安海梅 罗琼)近日,国家健康管理学科建设与科技创新中心组织专家到市第一人民医院,对该院健康管理(体检)中心工作进行了现场核查评估,经专家评审和投票表决,该院健康管理(体检)中心被确定为全国健康管理示范基地。

据介绍,近5年来,该院对健康管理(体检)中心建设加大资金投入,全面改造内部环境与设施,不断改进工作流程、推进精细化健

康管理,实行体检“一站式”无缝隙服务,追踪督查体检项目质量,利用PDCA循环原理,持续整改服务细节问题,最大程度地增加体检者的安全感与获得感。在健康管理体系建设上具有四个特点,一是针对团体,进行专业化体检设计与接待;二是针对个人,进行个体化体检项目设计;三是规范体检报告系统化;四是在体检后期健康干预和健康管理方面,形成四级审核负责制。

市中心医院:

加入省儿童康复联盟

本报讯(记者 刘臻 通讯员 李景兴)近日,市中心医院作为联盟的创始委员单位加入了湖南省儿童康复联盟。

作为联盟的创始委员单位,市中心医院康复医学科能共享湖南省儿童医院康复医学中心的专家资源、临床资源、教学资源、科研资源、管理资源,实现“双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,并提供技术支持,业务指导、人员培训、信息共享等支撑,促进该院儿童康复科人才队伍建设,提升科室诊疗水平,实现与湖南省儿童医院康复中心同质化发展,让孩子们在衡阳市也能享受湖南省儿童医院一样的诊疗技术和服务。

市中心医院儿童康复科成立于2013年,成立之初即按照湖南省儿童医院康复中心科室模式设置科室各个治疗部门,配备仪器设备,制定了特色的中西结合的治疗方案。

目前,市中心医院儿童康复科设置齐全,有运动治疗室、感觉统合治疗室、作业治疗室、智训语训室、康复评定室、智测室、水疗室、高压氧室、针灸室、物理因子治疗室、推拿治疗室,可开展运动治疗、步态训练、针灸、耳针、穴

位贴敷治疗、小儿推拿、水疗、智力训练、语言训练、脑循环、脑膜治疗、中频、低频、电针、红外线、导平、痉挛机等理疗。该科擅长治疗运动、语言、智力等发育迟缓,脑瘫,脑炎后遗症,各种原因导致的脑损伤,脑外伤后遗症,注意缺陷多动症、自闭症等脑神经发育疾病,臂丛神经损伤,面瘫等周围神经损伤;鸡胸、斜颈、足畸形(X、O型腿,内外八字脚,足内外翻)等手法及矫形支具矫正;便秘、腹泻、消化不良、体质易感、咳嗽等内科的小儿推拿治疗。即将开展听觉综合、生物反馈治疗自闭症、注意缺陷多动症、学习能力低下等治疗。开科以来,为近3000名儿童进行了评定,为数千患儿进行了康复治疗,让数以千计的患儿从这里康复,近年来获家属感谢信及锦旗数十面(封),承载着医患一家亲的情感。

近年来,该科以医院建设胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心“五个中心”为契机,引进先进的康复设备,选派医疗骨干外出学习新技术,提升诊疗技能,更新治疗理念,改进治疗方法,提高疗效。

南华医院:

表彰一批优秀党务工作者和优秀党员

本报讯(记者 刘臻 通讯员 陈永胜)近日,南华医院召开庆祝中国共产党建党98周年暨表彰大会,表彰了一批优秀党务工作者和优秀党员,并为新党员举行宣誓仪式。田英、马小峰等10名同志荣获“十佳优秀党务工作者”和“十佳优秀共产党员”荣誉称号。

“医院将继续以‘不忘初心、牢记使命’主题教育为契机,以基

层党支部‘五化建设’为抓手,擦亮‘公立医院公益性’和‘大学附属医院综合性’两张名片。”该院党委书记田英在会上表示。

随后,南华大学党委委员、副校长、衡阳医学院院长姜志胜为全校党员进行专题授课,传达了《公立医院关于加强党的建设的意见》文件精神,要求从严从实抓好党建工作,提升党建工作水平。

失眠,数羊有用吗?如何科学评估孩子智力?

听听神经心理学专家怎么说

本报讯(记者 刘臻 通讯员 刘立君)你有过失眠的经历吗?一晚上一遍又一遍数羊仍睡不着?你想知道自己的孩子有哪方面的发育潜能吗?近日,市中心医院承办的2019年衡阳市神经心理学组年会上,对于这些问题,在场的专家一一进行了解答。

中南大学湘雅三医院候德仁教授以《神经心理疾病的识别与药物选择》为题开始了本次学术年会的讲课,他详细介绍了神经心理疾病的主要临床表现、生物学基础、发病机制以及他们的诊断和处理。在授课中,他还特别比较了各种新型抗抑郁药的特点及不同的选药原则,让参会人员对抑郁的症状和治疗有一个清晰的认知。湖南省脑科医院临床心理科心理评估师朱娟娟作了《韦氏智力评估》,她从智力测试的相关知识、韦氏智力的前世今生,讲到了韦氏智力的操作、临床解读等,家长可以通过测试了解自己孩子的特长及不足,进行着重的培养。南华大学南华医院院长汤永红作《失眠的防治》讲课,他认为失眠的治疗有多种方法,如药物、认知行为疗法、物理治疗等,不同的情况可选用不同的方法。衡阳市神经心理学组组长胡新平作《帕金森病非运动症状尤其是抑郁症状的管理》的讲课,让大家认识到PD病人的焦虑、抑郁对病人的生活质量有很大的影响。